Prvky p1, 

III. hlavná podskupina

13.skupina
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   Bór se na Zemi vyskytuje pomerne vzácne. Nachádza sa iba v alúčeninách  a to najviac v boritanech a borosilikátech.

Vlastnosti 

   Je to veľmi pevná, tvrdá a žiaruvzdorná látka, ktorá má vysoký bod topenia.   Chemicky je bór značne odolný. Reaguje až za vysokých teplôt a v bežných kyselinách se nerozpúšťa. Má sklon k tvorbe kovalentných zlúčenín a chemicky se podobá kremíku.
   Boridy kovov se uplatňujú najmä pri jadrových reakciách, pretože dobre pohlcujú neutróny, a používajú sa teda na výrobu neutrónových štítov alebo kontrolných tyčí reaktorov. Ďalej sa môže bor využívať na výrobu rôzných optických skiel, pracích práškov či smaltov.

Zlúčeniny

1. bezkyslíkaté zlúčeniny 

B4C - karbid boru
využíva sa na výrobu brusných materiálovů, brzdových doštičiek či neprestrelných viest
BN - nitrid boritý
málo reaktivny a veľmi stála látka.
a) boridy kovov
veľmi tvrdé, žiaruvzdorné zlúčeniny, ktoré majú veľkú schopnosť absorbovať neutróny 

b) borany - zlúčeniny boru s vodíkem
BnHn+4 - všeobecný vzorec
veľmi reaktivna sloučeniny; niektoré sú na vzduchu samozápalné a horia za vzniku oxidu boritého a vody
B2H6 - diboran

c) halogenidy bóru
BF3 - fluorid boritý
BCl3 - chlorid boritý 

2. kyslíkaté sloučeniny 

B2O3 - oxid boritý
bezfarebná a sklovitá látka, ktorá reaguje s vodou za vzniku kyseliny boritej
H3BO3 - kyselina boritá
slabá kyselina

Bórová voda je 3%-ný roztok kyseliny boritej a používa sa na výplachy očí pri ich podráždení cudzími látkami, napríklad pri poleptaní. Okrem toho má dezinfekčné účinky, pôsobí protizápalovo.

Na2[B4O5(OH)4] . 8H2O - oktahydrát tetraboritanu disodného (borax)
využíva sana výrobu rôzných glazúr, smaltov a optických skiel
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Hliník
 je tretí najrozšírenejší prvok (po kyslíku a kremíku) a najrozšírenejší zo všetkých kovov na Zemi, ale v prírode se vyskytuje iba v zlúčeninách. Najvýznamnějšou rudou hliníka je bauxit (AlO(OH) - oxid-hydroxid hlinitý), z ktorého sa vyrába. Ďalšou  známou zlúčeninou je kryolit (Na3[AlF6] - hexafluorohlinitan trisodný) a korund (Al2O3 - oxid hlinitý).

Vlastnosti 

   Je to striebrošedý a mäkký kov, ktorý sa vyznačuje malou hustotou, výbornou tepelnou a elektrickou vodivosťou, kujnosťou, ťažnosťou a odolnosťou voči korózii (na vzduchu sa pokrýva tenkou a súvislou vrstvičkou Al2O3). Hliník je amfotérny prvok - rozpúšťa sa v kyselinách i v alkalických hydroxidoch:

    2Al + 6HCl -> 2AlCl3 + 3H2
    2Al + 2NaOH + 6H2O -> 2Na[Al(OH)4] + 3H2

   S koncentrovanou kyselinou dusičnou (HNO3) hliník nereaguje a je pasivovaný (tj. stráca schopnost reagovať so zriedenými roztokmi kyselín). Vďaka  nízkej elektronegativite má hliník značnú afinitu (ochotu reagovať) s kyslíkom. Túto vlastnosť využívá aluminotermia - metóda výroby niektorých kovov z ich oxidov za použitia hliníka ako redukčného činidla:

    2Al + Fe2O3 -> Al2O3 + 2Fe

Priemyselná výroba 

   Hliník sa vyrába elektrolýzou taveniny bauxitu a kryolitu pri teplote asi 950°C. Na katóde sa vylučuje čistý hliník a na grafitové anóde se vylučuje kyslík (O2), ktorý tu horí.

Použitie

   Hliník dobre vedie elektrický prúd  a preto sa používa na výrobu vodičov. Ďalej sa používa na výrobu rôzných predmetov (alobal, mince, hliníkové nádoby) a na výrobu zliatín (napríklad. dural - hliník, horčík, meď a mangan). Významné využitie má eště pri aluminotermickej výrobe niektorých kovov.
Zlúčeniny 


1. bezkyslíkaté zlúčeniny 

AlF3 - fluorid hlinitý
s ostatními halogenmi vytvára dimerne molekuly Al2X6 (např. Al2Cl6)
AlH3 - hydrid hlinitý
LiAlH4 - hydrid lithno-hlinitý
silné redukčné činidlo, které se používá v organické chemii 

2. kyslíkaté zlúčeniny 

Al2O3 - oxid hlinitý
v prírode se vyskytuje ako minerál korund (jedna z nejtvrdších látek)
Al(OH)3 - hydroxid hlinitý
amfoterní látka

