Výsledky súťaží v predmete MATEMATIKA – šk. rok 2011/2012
a)  Vnútroškolské súťaže.

            PRÍRODOVEDNÝ  5-BOJ

PK matematiky v spolupráci s ostatnými PK prírodovedných predmetov usporiadali 8.ročník súťaže tretiackych družstiev Prírodovedný päťboj. Súťaž sa uskutočnila 8.novembra 2011 a jej víťazom sa stalo družstvo III.G triedy v zložení Alena Jančárová, Antónia Lacová, Jakub Šafin, Tomáš Lopatka a Tomáš Josai.
            SUPERMAT

Školská nástenková matematická súťaž Supermat  pokračovala svojím 20./21. ročníkom. Vo februári 2012 bolo vyhodnotenie 20. ročníka. Najlepším riešiteľom sa stal Ján Domanický z II.E, k ďalším oceneným patrili Ján Juhos zo IV.A,  Štefan Tóth z II.D,  Jakub Šafin z III.G, Samuel Suško z II.E a Tomáš Josai z III.G.
b) Vyššie súťaže.

            MATEMATICKÁ OLYMPIÁDA

                  Ako po všetky predošlé roky, aj v 61.ročníku Matematickej olympiády sa naši talentovaní študenti pod vedením zanietených pedagógov zapojili do riešenia úloh tejto najprestížnejšej matematickej súťaže. 
     V kategórii A bolo do krajského kola pozvaných celkove 37 riešiteľov, medzi nimi piati  študenti GPH. Najlepšie z nich si počínal Jakub Šafin z III.G, ktorý sa stal úspešným riešiteľom krajského kola, umiestnil sa na 3.-4. mieste a postúpil do celoštátneho kola. Na CK MO podal taktiež vynikajúci výkon, obsadil 6.-7.miesto a zaradil sa tak medzi víťazov celoštátneho kola. Na základe výberového sústredenia, ktoré sa konalo koncom mája v Bratislave, postúpil Jakub Šafin na stredoeurópsku matematickú olympiádu (MEMO), ktorá sa bude konať začiatkom septembra vo Švajčiarsku.
Krúžok kategórie A viedla RNDr. Jana Romaníková.

     V kategórii B sa krajského kola zúčastnilo celkove 45 riešiteľov, pričom siedmi z nich získali titul úspešného riešiteľa. Žiaľ, z našich troch postupujúcich riešiteľov ( Ján Domanický II.E, Tomáš Šoltinský II.C, Dana Sinčáková II.E) sa do poľa úspešných riešiteľov tentoraz nezaradil ani jeden.

Krúžok kategórie B viedli RNDr. Mariana Šariková a Mgr. Lucián Gonda.
     V kategórii C bolo do krajského kola súťaže pozvaných  celkove 48 riešiteľov, pričom úspešnými sa stali iba sedmi z nich. Z našich troch postupujúcich riešiteľov si najlepšie počínal Vladimír Vinco z I.E triedy, ktorý získal 6 bodov – na titul úspěšného riešiteľa to však nestačilo.
Krúžok kategorie C viedla Mgr. Jana Kunčová.

     Gymnázium Pavla Horova sa podobne ako vo viacerých predchádzajúcich rokoch stalo aj v školskom roku 2011/2012 spoluorganizátorom krajského kola MO v kategóriách B,C (pre spádovú oblasť Michalovce), a tejto úlohy sa opäť zhostilo so cťou.

                        Súťaž v skladaní TANGRAM-u

Dňa 7. novembra 2011 sa uskutočnil na SZŠ v Michalovciach 9. ročník súťaže v skladaní hlavolamu Tangram – zaujímavej starodávnej čínskej hry. Reprezentačné družstvo GPH v zložení  Martin Šimko z III.A,  Miroslav Džad z III.A a Marek Bašista z I.F v súťaži  obsadilo 2. miesto (bezprostredne za  družstvom  usporiadateľskej strednej zdravotníckej školy).

Študentov na súťaž pripravovala a na súťaži ich sprevádzala RNDr. J. Romaníková.

                        MATEMATICKÝ  KLOKAN

Do medzinárodnej matematickej súťaže, ktorá sa uskutočnila 19. marca 2012,  sa tentoraz zapojilo 134 riešiteľov z nášho gymnázia. K najúspešnejším riešiteľom v kategórii Junior patrili Tomáš Šoltinský z II.C, Marek Dobranský z II.A, Samuel Suško z II.E, Ján Žolna z I.A a  Ján Domanický z II.E. V kategórii Študent si vynikajúco počínali Peter Mikolaj z IV.A (bez straty bodu) , Michal Savinec zo IV.G, Maroš  Groninger z III.C,   Štefan Mazúr zo IV.G a Martin Šimko z III.A.
Koordinátorkou súťaže bola RNDr. Jana Romaníková. Pri organizácii jej vypomáhala RNDr.Mariana Šariková a ostatní členovia PK matematiky.
                        KOŠICKÝ  MATBOJ

Košický Matboj sa v školskom roku 2011/2012 neuskutočnil s ohľadom na novú súťaž Matematický Náboj, ktorá má podobný charakter a uskutočnila sa v krátkom čase pred obvyklým termínom Košického Matboja.
                        Matematický NÁBOJ

Dňa 23.marca 2012 sa uskutočnila v dvoch  „spádových“ mestách na Slovensku (Bratislava a Košice) matematická súťaž NÁBOJ,  a to v dvoch kategóriách ( I. a II. ročník SŠ – Juniori a III. a IV. ročník SŠ – Seniori). Reprezentačné družstvo Seniorov GPH v zložení Alena Jančárová z III.G, Jakub Gedera zo IV.G, Jakub Šafin z III.G, Ján Domanický z II.E a Martin Šimko z III.A obsadilo v košickej časti matematickej súťaže NÁBOJ vynikajúce 2. miesto. Tento výborný výsledok znamenal 10.miesto na Slovensku a 24. – 26. miesto (zo 142 tímov) v Československom řebříčku.
Pekné umiestnenie dosiahli aj naši Juniori – druháci Tomáš Šoltinský, Marek Dobranský, Jozef Karlík, Ladislav Rauch a Štefan Tóth, ktorí obsadili v košickej časti 7.– 8. miesto ( 21.-28. na Slovensku a 44.-56. v československom rebríčku zo 112 tímov).

                        GYMNAZIÁLNY 5-BOJ PRÍRODOVEDCOV

Z iniciatívy PK matematiky a za podpory ostatných PK prírodovedných predmetov sa uskutočnil 23.novembra 2011 už 6. ročník GPP. Zúčastnili sa ho 5-členné družstvá gymnázií Zemplínskeho regiónu. Naše reprezentačné družstvo v  zložení  Pavol Šalata, Pavol Hirjak, Gabriela Valigová, Petra Šľachtová, Alena Jančárová  presvedčivo zvíťazilo. Vo vzácne vyrovnanom súboji sa na 2.-3.mieste umiestnili družstvá Gymnázia Trebišov a Gymnázia Snina.
Záštitu nad podujatím prevzala p.zástupkyňa pre prírodovedné predmety Mgr. K. Olšavová.
