Bilancujeme 60.ročník MO
     Ako po všetky predošlé roky, aj v jubilejnom 60.ročníku Matematickej olympiády sa naši talentovaní študenti pod vedením zanietených pedagógov zapojili do riešenia úloh tejto najprestížnejšej matematickej súťaže. 

     V kategórii C bolo do krajského kola súťaže pozvaných  celkove 59 riešiteľov, medzi nimi aj traja naši študenti – Jozef Karlík z I.A, Tomáš Šoltinský z I.C a Ján Domanický z I.E.  Žiaĺ, mimoriadna náročnosť úloh a minimálna nadväznosť na úlohy domáceho a školského kola spôsobili, že v krajskom kole získali titul úspešného riešiteľa iba štyria jeho účastníci, tentoraz všetko reprezentanti košických matematických gymnázií. Veríme, že táto skutočnosť našich prvákov neodradí, budú na sebe naďalej pracovať a pokúsia sa dobýjať ďalšie méty s ešte väčšou erudovanosťou a zanietením.
Krúžok kategórie C viedol p. prof. Mgr. Lucián Gonda.

     V kategórii B sa krajského kola zúčastnilo celkove 30 riešiteľov, pričom ôsmi z nich získali titul úspešného riešiteľa. Z našich štyroch postupujúcich riešiteľov  sa stal úspešným Jakub Šafin z II.G, ktorý obsadil vynikajúce 1.-2.miesto!

Veľmi pekne si počínala aj Alena Jančárová z II.G, ktorá sa so ziskom siedmich bodov umiestnila na 12.mieste.
Krúžok kategórie B viedla p. prof. RNDr. Jana Romaníková.

     V kategórii A bolo do krajského kola pozvaných 39 olympionikov, pričom až 19 z nich získalo titul úspešného riešiteľa. Radi konštatujeme, že zo štyroch našich reprezentantov sa medzi úspešných zaradili až traja:  Jakub Šafin z II.G (6.miesto), Jakub Gedera z III.G (10.miesto) a Juraj Horňák zo IV.A (16.miesto). Srdečne blahoželáme!
Jakub Šafin bol pozvaný aj do celoštátneho kola, kde sa mu však zdolať latku úspešného riešiteľa nepodarilo (umiestnil sa so ziskom 14 bodov na 29.mieste).

Krúžok kategórie A viedla p. prof. Mgr. Jana Kunčová.

     Gymnázium Pavla Horova sa podobne ako vo viacerých predchádzajúcich rokoch stalo aj v školskom roku 2010/2011 spoluorganizátorom krajského kola MO v kategóriách B,C (pre spádovú oblasť Michalovce), a tejto úlohy sa opäť zhostilo so cťou.

     Dńa 7.júna 2011 sa v KSC Južan v Košiciach uskutočnilo slávnostné stretnutie pri príležitosti 60.výročia MO. Jeho súčasťou bolo oceňovanie funkcionárov a učiteľov, ktorí sa Matematickej olympiáde dlhodobo a úspešne venujú. Ďakovný list Krajského školského úradu v Košiciach bol udelený pri tejto príležitosti za vynikajúce výsledky dosahované dlhodobo vo vedení matematických talentov našim p. profesorkám RNDr. Márii Pirkovskej a referentke MO na GPH, RNDr. Márii Dományovej. 
     Želajme si spoločne, aby sa úspešná bilancia 60.ročníka MO, ako aj vynikajúce výsledky mnohých predošlých ročníkov stali dobrým základom pre dosahovanie ďalších skvelých, a verme, že ešte výraznejších výsledkov a úspechov našich študentov.
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