Bilancujeme 61.ročník MO
    
Ako po všetky predošlé roky, aj v 61.ročníku Matematickej olympiády sa naši talentovaní študenti pod vedením zanietených pedagógov zapojili do riešenia úloh tejto najprestížnejšej matematickej súťaže. 
     
V kategórii A bolo do krajského kola pozvaných celkove 37 riešiteľov, medzi nimi piati  študenti GPH. Najlepšie z nich si počínal Jakub Šafin z III.G, ktorý sa stal úspešným riešiteľom krajského kola, umiestnil sa na 3.-4. mieste a postúpil do celoštátneho kola. Na CK MO podal taktiež vynikajúci výkon, obsadil 6.-7.miesto a zaradil sa tak medzi víťazov celoštátneho kola. Na základe výberového sústredenia, ktoré sa konalo koncom mája v Bratislave, postúpil Jakub Šafin na stredoeurópsku matematickú olympiádu (MEMO), ktorá sa bude konať začiatkom septembra vo Švajčiarsku.


Krúžok kategórie A viedla RNDr. Jana Romaníková.

     
V kategórii B sa krajského kola zúčastnilo celkove 45 riešiteľov, pričom siedmi z nich získali titul úspešného riešiteľa. Žiaľ, z našich troch postupujúcich riešiteľov ( Ján Domanický II.E, Tomáš Šoltinský II.C, Dana Sinčáková II.E) sa do poľa úspešných riešiteľov tentoraz nezaradil ani jeden.

Krúžok kategórie B viedli RNDr. Mariana Šariková a Mgr. Lucián Gonda.
     
V kategórii C bolo do krajského kola súťaže pozvaných  celkove 48 riešiteľov, pričom úspešnými sa stali iba sedmi z nich. Z našich troch postupujúcich riešiteľov si najlepšie počínal Vladimír Vinco z I.E triedy, ktorý získal 6 bodov – na titul úspěšného riešiteľa to však nestačilo.

Krúžok kategorie C viedla Mgr. Jana Kunčová.

     
Gymnázium Pavla Horova sa podobne ako vo viacerých predchádzajúcich rokoch stalo aj v školskom roku 2011/2012 spoluorganizátorom krajského kola MO v kategóriách B,C (pre spádovú oblasť Michalovce), a tejto úlohy sa opäť zhostilo so cťou.
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